
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

δυνάμει του ν. 1349/ 1983 (Φ.Ε.Κ. Α’ — 52), συστάθηκε ο Οργανισμός Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ), ενώ, δυνάμει του άρθρου 35 του του ν. 4727/ 2020 

(Φ.Ε.Κ. Α’ — 184), έχει την υποχρέωση να διατηρεί δικτυακό τόπο (website). Ο ΟΑΣΠ 

διατηρεί ιστοσελίδα στο διαδίκτυο με την ονομασία www.oasp.gr από το έτος 2003. Το έτος 

2023 ανέβηκε σε παραγωγική λειτουργία η πλήρως ανασχεδιασμένη και επικαιροποιημένη 

ιστοσελίδα, σύμφωνα με τα σύγχρονα πρότυπα.  

Προκειμένου η ιστοσελίδα του ΟΑΣΠ να καταστεί προσβάσιμη από άτομα με 

αναπηρία, εκ μέρους του Οργανισμού έχουν πραγματοποιηθεί οι κάτωθι ενέργειες:  

• Αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα η Δήλωση Προσβασιμότητας, όπως προβλέπεται στον ν. 

4727/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ — 184), διαθέσιμη στη διεύθυνση https://oasp.gr/dilosi-

prosvasimotitas, όπου αναγράφεται και ο μηχανισμός ενημέρωσης και υποβολής 

παρατηρήσεων.  

• Αποκαταστάθηκε η λειτουργία του τεχνικού εργαλείου της εταιρείας UserWay, το 

οποίο διευκολύνει τη συμμόρφωση και τον συστηματικό έλεγχο της ιστοσελίδας με τα 

προβλεπόμενα πρότυπα, λαμβάνοντας υπόψη τις καλές πρακτικές άλλων Οργανισμών 

και Υπουργείων. 

• Πραγματοποιήθηκε έλεγχος συμμόρφωσης με το εργαλείο WAVE και 

αποκαταστάθηκαν τα προβλήματα που εντοπίστηκαν. 

• Θα πραγματοποιείται τακτικός έλεγχος με εξειδικευμένα εργαλεία, όπως το WAVE, 

προκειμένου να εντοπίζονται και να διορθώνονται τυχόν προβλήματα 

προσβασιμότητας, με στόχο την πλήρη συμμόρφωση της ιστοσελίδας του ΟΑΣΠ με τα 

πρότυπα προσβασιμότητας. 

• Δυνάμει του άρθρου 107 παρ. 29 του ανωτέρω νόμου, δρομολογείται ο ορισμός νέων 

σημείων επαφής του Φορέα μας με το τμήμα Ψηφιακής Προσβασιμότητας του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.  
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• Εξετάζεται κατά πόσο είναι δυνατό να καταστεί το περιεχόμενο της ιστοσελίδας του 

Οργανισμού ολικώς προσβάσιμο. Δεδομένου ότι η ιστοσελίδα περιέχει μεγάλο όγκο 

περιεχομένου —όπως βασικές σελίδες που επισκέπτεται το κοινό, πολυμέσα και 

έγγραφα, καθώς και δελτία σεισμού— δρομολογούνται ενέργειες για την πλήρη 

συμβατότητα του υλικού με το πρότυπο WCAG 2.1 επίπεδο AA, δίνοντας 

προτεραιότητα στις βασικές σελίδες. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο Οργανισμός έχει συμμορφωθεί με τις περισσότερες από 

τις απαιτήσεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και η ιστοσελίδα είναι προσβάσιμη από άτομα με 

αναπηρία. Επιπλέον, προκειμένου να ικανοποιηθούν όλες οι απαιτήσεις της Οδηγίας, έχουν 

δρομολογηθεί από τον Οργανισμό οι προαναφερόμενες ενέργειες. 

Τέλος, χαρακτηριστικό της σπουδαιότητας που αποδίδεται στα διαλαμβανόμενα στην 

εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, αποτελεί η υλοποίηση σειράς εκπαιδευτικών δράσεων από τον 

Οργανισμό για ΑμεΑ και Ευάλωτες Ομάδες Πληθυσμού. 

Στο προαναφερόμενο πλαίσιο, ο Οργανισμός έχει ως στόχο την ενημέρωση του 

προσωπικού ειδικών σχολείων, κοινωνικών Φορέων, Κέντρων και Ιδρυμάτων, των 

εκπαιδευτών, των γονέων και κηδεμόνων ΑμεΑ, σε θέματα που αφορούν σε μέτρα 

προστασίας για την περίπτωση σεισμού και συνοδών φαινομένων, καθώς και σχεδιασμού σε 

ατομικό, οικογενειακό και εργασιακό επίπεδο. 

Για τον λόγο αυτό, ο ΟΑΣΠ υλοποιεί επιμορφωτικά σεμινάρια και έχει δημιουργήσει 

μία σειρά εντύπων, αφισών, κοινωνικών μηνυμάτων και tablet εφαρμογών για ΑμεΑ στα 

ελληνικά και στα αγγλικά σε θέματα αντισεισμικής προστασίας και σχεδιασμού εκτάκτων 

αναγκών. Το υλικό αυτό δημιουργήθηκε με τη συνεργασία Κοινωνικών Φορέων, Ειδικών 

Συνεργατών και Ατόμων με Αναπηρία. 

1. Ενημερωτικό Υλικό για ΑμεΑ 

Ο ΟΑΣΠ σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης Σεισμών 

έχει δημιουργήσει μία σειρά εντύπων, αφισών, video και tablet εφαρμογών για ΑμεΑ στα 

ελληνικά και στα αγγλικά.  

Για Άτομα με Κινητική Αναπηρία 

• Έντυπο: «Σεισμός - Οδηγίες για Άτομα με Κινητική Αναπηρία» 

• Αφίσα: «Προετοιμάζομαι για τον Σεισμό - Οδηγίες για Άτομα με Κινητική Αναπηρία»  

Το έντυπο και η αφίσα δημιουργήθηκαν για να ενημερωθούν τα άτομα που έχουν 

κινητική αναπηρία και δυσκολίες κίνησης, οι γονείς τους, οι εκπαιδευτές τους κ.λπ., για τον 

σεισμό και τα μέτρα προστασίας και έχουν μεταφραστεί και αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο 

του ΟΑΣΠ στην ελληνική, την αγγλική, τη γαλλική, τη ρωσική και τη βουλγαρική γλώσσα.  

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι και στις αφίσες του ΟΑΣΠ «Σεισμός και Προστασία στον 

Εργασιακό Χώρο» και «Σεισμός και Προστασία σε Εκπαιδευτικό Ίδρυμα» γίνεται αναφορά 

στα άτομα με κινητική αναπηρία.      

Για Άτομα με Νοητική Υστέρηση 

Easy to read 

• Έντυπο: «Στην Ελλάδα γίνονται συχνά σεισμοί για αυτό όλοι μας πρέπει να ξέρουμε τι 

κάνουμε όταν γίνεται σεισμός»  

• Αφίσα:    «Προετοιμάζομαι για τον Σεισμό»  

http://www.oasp.gr/sites/default/files/AMEA%20Atoma-Diktio.pdf#_blank
http://www.oasp.gr/sites/default/files/Poster%2048x68%20AmEA_final.pdf#_blank
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http://www.oasp.gr/sites/default/files/OASP-Easy%20to%20read_Greek.pdf#_blank
http://www.oasp.gr/sites/default/files/Afisa%20Easy%20to%20read%2068X48.pdf#_blank


Το έντυπο και η αφίσα δημιουργήθηκαν με τη μέθοδο «εύκολο να διαβαστεί» (easy to 

read) για να ενημερωθούν για θέματα αντισεισμικής προστασίας άτομα που έχουν δυσκολία 

να διαβάσουν και να κατανοήσουν γραπτά κείμενα, ενώ έχουν μεταφραστεί και αναρτηθεί 

στον δικτυακό τόπο του ΟΑΣΠ στην ελληνική, την αγγλική, τη γαλλική, τη βουλγαρική και τη 

ρωσική γλώσσα.  

• Εφαρμογές για Tablet 

Τα σχετικά videos των εφαρμογών σε “easy-to-read” έχουν αναρτηθεί στο κανάλι 

youtube του ΟΑΣΠ: https://www.youtube.com/channel/UCPWORfaP507B_up55GMn-ow  

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι έχουν δημιουργηθεί υπότιτλοι στην αγγλική και τη 

βουλγαρική  γλώσσα για τα προαναφερόμενα videos. 

MAKATON 

• Έντυπο: «Μαθαίνω τι να κάνω στον Σεισμό»  

• Αφίσα: «Μαθαίνω τι να κάνω στον Σεισμό»  

Το φυλλάδιο και η αφίσα δημιουργήθηκαν για να στηρίξουν την αυτενέργεια των 

ατόμων με μαθησιακές και επικοινωνιακές δυσκολίες σε περίπτωση σεισμού. Απευθύνονται σε 

άτομα που είναι εξοικειωμένα ή έχουν διδαχθεί τα νοήματα και τα σύμβολα ΜΑΚΑΤΟΝ 

σύμφωνα με τις εκπαιδευτικές αρχές του προγράμματος ΜΑΚΑΤΟΝ. 

Για Άτομα με Κώφωση/ Βαρηκοΐα 

Ο ΟΑΣΠ και το ΕΚΠΠΣ δημιούργησαν κοινωνικό μήνυμα με οδηγίες προστασίας σε 

περίπτωση σεισμού για άτομα με κώφωση/ βαρηκοΐα στην αγγλική γλώσσα με τίτλο: «Stay 

Calm, Be Prepared, Be Informed». Στόχος του μηνύματος είναι να ενημερωθούν τα άτομα 

για τον σεισμό και τα μέτρα προστασίας, ενώ έχει αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο και το 

κανάλι youtube του ΟΑΣΠ (https://www.youtube.com/watch?v=wqoONuvOtUg&t=8s ). 

2. Επιμορφωτικά Σεμινάρια 

Στο πλαίσιο της αφύπνισης, ενημέρωσης και επιμόρφωσης των ευάλωτων ομάδων του 

πληθυσμού και της αναβάθμισης των υποστηρικτικών δράσεων για ΑμεΑ σε θέματα 

αντισεισμικής προστασίας, ο ΟΑΣΠ πραγματοποιεί συχνά σεμινάρια για το προσωπικό ειδικών 

σχολείων, κοινωνικών Φορέων, Κέντρων και Ιδρυμάτων, τους εκπαιδευτές, τους γονείς και 

κηδεμόνες ΑμεΑ, καθώς και για τα Άτομα με Αναπηρία. 
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